

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Тоншаевский Кооператор

Год издания  
**XXVI**  
СУББОТА,  
17 сентября 1960 года  
№ 112  
Цена 15 коп.

## Второй годовой план продажи мяса — к 20 октября

Труженики района поставили перед собой на 1960 год — второй год семилетки — почетную и ответственную задачу — дать Родине три годовых пла-на, или 3000 тонн мяса.

Направляя свои усилия на изыскание и использование имеющихся резервов и возможностей, животноводы района, как и все колхозники и колхозницы, за истекшие восемь месяцев заложили прочную основу выполнения своих обязательств. Продав Родине свыше 1000 тонн мяса и перевыполнив один годовой план, многие колхозы создали нужный задел в производстве мяса: на фермах сельхозартелей сейчас находятся на выращивании и откорме около семи тысяч свиней, на нагуле — свыше двух тысяч голов крупного рогатого скота, а также около шести тысяч овец. Все это поголовье будет реализовано как мясное.

Главное в работе по выполнению обязательств в настоящее время — организация хорошего нагула и откорма животных, борьба за каждый килограмм их привеса с тем, чтобы на заготовительные пункты поступал скот высоких кондиций и, как правило, стандартным весом.

Итоги работы колхозов по производству и продаже мяса государству в первой половине сентября говорят о том, что при умелой постановке этого дела мы можем ежедневно давать Родине десятки тонн мясопродукции. И действительно, даже при всех тех трудностях, которые у нас имелись в организации закупки мяса, конторой «Заготскот» только за первые 10 дней было принято свыше 740 центнеров, а за последующие пять дней — более 800 центнеров мяса. Это значит, что за первую половину сентября колхозы продали государству около 1600 центнеров мяса.

Подсчеты показывают, что при четкой работе заготовительного аппарата, а также планомерной и напряженной работе по производству и продаже мяса управлений и всех животноводов колхозы могут дать Родине во второй и третий декадах сентября, как ми-

нимум, по 2650 центнеров, или в течение месяца 600 тонн мяса. Не менее чем по 200 тонн мяса есть возможность продать колхозам государству в первой и во второй декадах октября.

Дать Родине 600 тонн мяса в сентябре и 400 тонн в первых двух декадах октября, или к 20 октября выполнить второй годовой план продажи мяса государству — боевая задача тружеников села.

Однако победы сами собой не приходят, их надо завоевывать. Поэтому правления колхозов, партийные организации и сельские Советы должны разработать четкий план производства и продажи мяса государству, поставить дело так, чтобы мясной скот колхозов ежедневно шел на заготовительные пункты. При этом, как резерв досрочного выполнения принятых обязательств, не надо забывать о закупке скота у населения.

Сейчас мы имеем все условия интенсивно вести откорм и нагул скота. Для этого в каждом колхозе следует хорошо разобраться с имеющимся поголовьем и в соответствии с ежедневным планом продажи мяса государству подобрать нужные гурты скота.

Особенно серьезно в эти дни следует поработать животноводам и руководителям сельхозартелей «Новый мир», «Дружба», имени Тимирязева, «Путь Ленина», «Движение» и других, где до сих пор не выполнен и первый годовой план продажи мяса государству.

Время идет. До 20 октября остались считанные дни. Надо мобилизовать все усилия, чтобы каждый колхоз, каждая животноводческая ферма с честью справились со своими обязательствами, с тем, чтобы к 20 октября Родина получила от нас 2000 тонн, или два годовых плана высококачественного мяса.

За большую и почетную работу, труженики села!

## Извещение

Исполнительный комитет Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся извещает депутатов районного Совета, что 27 сентября 1960 года в 11 часов утра созывается 10 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Заседание и регистрация будут проходить в районном Доме культуры.

Исполком райсовета  
депутатов трудящихся.

## „Балтика“ прошла половину пути

Турбоэлектроход „Балтика“ идет Атлантическим океаном. К 8 часам утра (время корабельное) 14 сентября пройдена половина пути до Нью-Йорка. Непрерывно работает радиостанция, принимая многочисленные сообщения в адрес Н. С. Хрущева, Н. В. Подгорного, К. Т. Мазурова, руководителей делегаций братских социалистических стран Я. Кадара, Г. Георгиу-Деж, Т. Живкова.

„Балтика“ уверенно держит курс к берегам Америки. (ТАСС).

## Коротко

Из Берлина в Москву прибыли правительственные делегации Монгольской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, председателем Совета министров МНР Ю. Цеденбалом и Корейской Народно-Демократической Республики во главе с заместителем председателя Кабинета министров, членом Президиума Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Нам Пром, принимавшие участие в похоронах Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Ника.

## По СССР



КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Передовой комбайнер Краснопресненского совхоза Узункольского района Василий Косяк, намолачивает по 17—18 центнеров зерна с га.

На снимке: передовой комбайнер Василий Косяк.  
Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

## Люди труда желают успеха

\* \* \*

Нам нужен мир!

Нам, женщинам, мир особенно дорог. Ведь это наши мужья и сыновья гибнут в военное время.

Многие матери еще не забыли горе, пережитое ими в минувшей войне. Да и как можно забыть сыновей, мужей и братьев, так и не вернувшихся к мирному труду, защищая который они отдали жизнь.

Мир — это самое важное для

спокойной и счастливой жизни. Поэтому мы очень довольны тем, что Никита Сергеевич Хрущев едет на сессию. Верим, что эта поездка укрепит мир и даст нам возможность спокойно трудиться на полях, без страха расти детей.

Желаем товарищу Хрущеву успеха в работе!

А. Соколова.

колхозница сельхозартели имени Калинина.

## Наш вклад трудовой

Коллектив рабочих и служащих Тоншаевского льнозавода с большим удовлетворением встретил известие о том, что нашу делегацию на предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН будет возглавлять и сейчас находится на пути в Америку Никита Сергеевич Хрущев, неутомимый борец за мир и всеобщее разоружение.

Желая наилучших успехов в его благородной миссии, рабочие говорят:

— А мы здесь тоже не будем сидеть сложа руки. И пусть наш производственный сезон не начался, найдем себе дело...

Каждый рабочий льнозавода в эти дни при деле. Все, кто не занят подготовкой оборудования, сейчас в колхозах. Сельхозартели име-

ни Калинина, например, наши рабочие оказали существенную помощь в косовице картофельной ботвы на силос; в подъеме льна со стилиц оказалась помощь сельхозартели «Путь Ленина»; 30 тонн льнотресты подсортirуют в ближайшие дни наши рабочие в колхозе «Красный Кузнец». В колхозе имени Калинина, кроме косовицы ботвы на силос и подъема льна со стилиц, будет убрано нашими рабочими 5 гектаров картофеля.

— Пусть и наш труд будет вкладом в дело укрепления мира, — говорят рабочие, ожидая добрых вестей с сессии, на которой Н. С. Хрущев в ближайшие дни возглавит всех тех, кто хочет жить в мире, хочет работать для мира.

И. Снакин.

## Караваны барж идут с пшеницей

На алтайским рекам Чарыш, Катунь, Обь пошли караваны барж с хлебом нового урожая. Барнаульский элеватор на реке Обь принял первый милли-

он пудов алтайской пшеницы. Хлебные караваны из ирибских степей ишли по Сибирскому морю в Новосибирск. (ТАСС).

## Скошено четыре пятых посевов зерновых

Труженики полей продолжают уборку богатого урожая хлебов. За последнюю пятидневку зерновые и бобовые культуры скоты и скошены на 7,5 миллиона гектаров. С начала уборки по 10 сентября косовица проведена на площади более 86 миллионов гектаров, что составляет четыре пятых всех посевов этих культур. На 70 миллионах гектаров хлеб обмолочен.

Дни и ночи на заготовительные пункты поступает зерно нового урожая.

Новсеместно в стране идет уборка кукурузы, урожай которой за последнюю пятидневку снят более чем с двух миллионов гектаров. На 10 сентября колхозы и совхозы заложили свыше 87 миллионов тонн кукурузного силоса — почти на 10 миллионов тонн больше, чем на это же время прошлого года.

В шести республиках идет копка сахарной свеклы. 56 миллионов центнеров ее уже собрано.

(ТАСС).

## Мясо—государству

Только за два дня, 14 и 15 сентября, на заготовительный пункт конторы «Заготскот» поступило около 450 центнеров мяса.

Активное участие в продаже мяса государству в эти дни принимали колхозы «Рассвет», «Ошминский», имени Тимирязева, «Сталинский путь», имени Свердлова, «Сталинский пахарь» и другие.

Колхоз «Рассвет», например, 14 сентября доставил на заготовительный пункт гурт крупного рогатого скота и свиней общим весом 100 центнеров. 25 центнеров мяса в тот же день дали Родине члены сельхозартели «Ошминский», 40 центнеров говядины поступило 15 сентября от животново-

дов колхоза «Сталинский пахарь» и 130 центнеров мяса дали государству в эти дни колхозники сельхозартели «Сталинский путь».

Нагульные и хорошо откормленные гуры та крупного рогатого скота и свиней все в большем и большем количестве продолжают прибывать от колхозов на заготовительный пункт конторы «Заготскот». Животноводы и все члены колхозов направляют свои усилия к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства—дать Родине 3000 тонн мяса, из них 2000 тонн к 20 октября.

**Н. Бусыгина,**  
бухгалтер конторы «Заготскот».

## У радиошатских животноводов

20 335 килограммов высококачественного мяса продали стране с начала года животноводы колхоза «Многоречье». Значительная часть его произведена на радиошатской свиноводческой ферме, где за животными ухаживают свиновод-коммунист Иван Васильевич Глухов, Татьяна Клементьевна Кислицына и Александра Алексеевна Втюрина.

— Восемь с половиной тонн! счетовод.

Свинины уже получило государство с нашей фермы,—говорят животноводы, но до конца года эта цифра будет значительно увеличена.

Из 150 свиней, поставленных на откорм, 12 уже сейчас готовы к сдаче. На днях они будут отправлены в «Заготскот».

**Г. Кальсина,**



Автобус молочного цвета «Горький—Дальне-Константиново» был переполнен необычными пассажирами. Все они шумно говорили о бесстаканном содержании животных, о сенной муке—втором хлебе для свиней, о себестоимости мяса. Высокий плотный мужчина, без руки, видимо инвалид войны, развел план перестройки фермы

невысокому худощавому соседу, а на переднем сидении пожилая женщина в национальном марийском платье всю дорогу восхищалась: «И как просто все сделано! И как ловко! 500—600 свиней группами содержат!»

— А у нас свиньи—барыни, —пошутила рядом сидящая девочка, — для каждой свиньи

## Соревнование колхозов района по сельхозработам на 15 сентября 1960 года

(в процентах к плану)

Первая графа—уборка картофеля, вторая—подъем льна со стицами (по неточным данным), третья—подъем заби.

Движение	15,0	48,8	88,4
Герой труда	14,2	48,0	41,8
Им. Ленина	14,2	—	43,7
Им. Кирова	6,6	—	32,7
Ир-Жара	6,5	—	85,0
Стал. пахарь	6,0	—	126,6
Гигант	5,5	—	31,0
Кр. знамя	4,0	—	44,6
Россия	2,6	69,2	44,7
Новый мир	2,0	—	—
Кр. ударник	1,1	—	80
Им. 1-го Мая	1,0	100	66,6
Знаменосец	—	61,5	73,4
Им. Тимирязева	—	60,0	34,3
Путь Ленина	—	51,0	34,5
Ошминский	—	40,0	25,0
Им. Свердлова	—	32,0	56,0
Дружба	—	26,3	22,6
Борец	—	19,0	42,8
Кр. Кузенер	—	18,8	50,0
Коммунар	—	17,3	39,4
Память Ленина	—	5,4	50,0
Многоречье	—	—	120,0
Им. Калинина	—	—	116,6
Им. Мичурина	—	—	80,0
Рассвет	—	—	50,0
Нива	—	—	42,4
Им. 8-го марта	—	—	37,5
Стал. путь	—	—	33,3
Путь к коммуне	—	—	15,0
Новый путь	—	—	10,0

Данные о ходе уборки картофеля, подъема льна со стицами и заби говорят о том, что неотложные работы по окончанию сельскохозяйственного года в колхозах района развертываются крайне медленно.

Особую тревогу вызывает слабая и недружная работа с началом уборки картофеля. И действительно, из 1062 гектаров, подлежащих к уборке, на 15 сентября картофель выкопан только с площади около 30 гектаров.

Такая медлительность с началом уборки картофеля вряд ли может быть оправданной. Несмотря на погодные условия, эту работу нужно развертывать всюду, используя для этого все силы и средства.

Медленно идет и подъем заби. На 15 сентября ее поднято меньше половины плана.

Это говорит о том, что во многих колхозах тракторы используются без должной нагрузки, что также терпимым быть не может.

Правда, за последние дни значительное количество льна поднято в конуса, но посколь-

## ВСТИГ С ПОЛЕЙ

### Приступили к массовой уборке картофеля

Седьмой день ведется массовая уборка картофеля на полях сельхозартели имени Ленина. Первой в колхозе приступила к уборке и засыпке картофеля на семена вторая полеводческая бригада,

где бригадиром И. Д. Маяков. Здесь ежедневно выходят на подбор выщапанного конными плугами картофеля до 30 человек колхозников.

**В. Мальцев.**

## Сдают лен государству

Вслед за колхозом «Красный Кузенер» приступили к сдаче льнотресты государству и другие колхозы района. 15 сентября сельхозартель «Путь Ленина» сдала на льнозавод первую партию тресты около четырех тонн. Больше тонны сдал колхоз имени Калинина и полтонны

— вторая бригада колхоза имени Тимирязева.

Наиболее высоким номером принятая треста колхоза «Путь Ленина». Значительная часть ее пошла номерами 1,25 и 1,50.

Приступил к сдаче льна государству и колхоз «Коммунар». **Е. Дербенева.**

## ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Свыше чем с 30 гектарами они в поле и не защищены от дождей, угроза порчи льнотресты не устраивает. Особую тревогу вызывает лен, находящийся на стицах, а его на 15 сентября не поднято больше половины всего урожая.

Причина, вызвавшая такое положение, одна — неумение ценить время, маневрировать в условиях изменчивой погоды.

Правление колхоза обязано приложить все усилия, чтобы как можно скорее поднять лен и этим сохранить большое общественное добро.

**И. Васильев.**

## Оспаривают первенство

В колхозе имени Тимирязева семенники клевера с 35 га полностью обмолочены и семена просортированы. Колхоз засыпал в общественный амбар свыше 5 тонн клеверных семян.

Сейчас в колхозных бригадах все внимание уделено подъему льна. Успешно идет дело во второй бригаде. Здесь

надо разбить по возрастным группам, чтобы были один к одному. Первые дни кормов давать вволю—приучить свиней к порядку... Ну как это вам объяснить?..

— А ты делом «объясни!»— обрезали тогда Зою, и было ясно, что в горле застрял колкий комок, а на глаза навернулись слезы. Может быть, Зоя и расплакалась бы, если бы не председатель да несколько женщин-свинярок, которые поддержали ее.

— Попробовать надо. Новосел без труда не дается,—заявили они. И все заговорили о результатах новинок, примененных недавно в животноводстве: подкормке скота зеленой массой, искусственным осеменении и, наконец, о кукурузе, в которую долго не верили, что она приживется в наших краях, а вот прижилась, да и неплохо.

Ноговорили, помечтали и

## Идущие к трудовой славе

комнатка, свое корытце, благодать, а не жизнь!

Кто-то рассмеялся. Девушка повернулась, щеки обожгли румянец. Смех сразу же стих. Его заглушил уже другой, басовитый, негромкий голос: «Правильно Зоя говорит. Не научились еще мы выращивать свиней. Подумать только, иному колхозу центнер свинины влетает по 2000 рублей».

Едушие в автобусе притихли, а через минуту разговор о производстве свинины разгорелся с новой силой.

Читатель, наверное, уже догадался о том, что в автобусе ехали наши тоншаевские свиноводы, возвращаясь с экскурсии в передовые колхозы области. Среди экскурсантов была и свинарка колхоза

«Россия» Зоя Васильевна Плотникова. Она запомнила

все, что говорили передовики, делала пометки в маленьком дорожном блокноте, а по приезде в колхоз горячо взялась за претворение в жизнь услышанного и увиденного. Дома Зоя рассказала о своих впечатлениях подругам по работе. Многие свиноводки, выслушавшие тогда рассказ Зои, молчали, а одна, что побойчее, за всех ответила: «Не чуди, Зойка, веками свиней так кормят. Пусти-ка их вместе — перегрызутся, да еще ты говоришь из одного общего корыта кормить — так это, что посильнее, слабых без корма оставлять будут».

— Не будут! — всхлипла красневшаяся Зоя. — Просите

*Прочти и сделай так!*

## Хорошо сохраним картофель

Многие колхозы нашей и других областей хранят картофель в буртах и траншеях, что у нас делается очень несмело.

Основное преимущество буртования картофеля — это его дешевизна. На устройство буртов не требуется больших затрат средств, строительных материалов и рабочей силы. Делается это таким образом.

В поле, где ведется уборка картофеля, берется высокое место с уклоном в одну сторону, чтобы не задерживались талые и дождевые воды. На этом месте выкапывают котлован шириной 2 метра, глубиной 50—60 сантиметров, длиной 7—10 метров. На дне котлована делают продольную канавку глубиной и шириной 20 сантиметров. Она служит вентиляционным каналом, по которому свежий наружный воздух поступает под картофель. Концы канавки выводятся за пределы бурта и здесь несколько углубляют, чтобы дождевая вода не затекала под него. Вдоль канавки ставят деревянные трубы или пучки хвороста на расстоянии друг от друга 3 метров. Канавка укрывается досками с промежутками между ними в 2 сантиметра для свободного прохождения воздуха.

Предназначенный к буртанию картофель засыпают в бурт высотой 100—110 см. Когда клубни засыпаны, гребень выравнивают и бурт покрывают слоем соломы толщиной 60 см. У основания бурта слой делается толще на 10—15 см. Солому забрасывают землей слоем 10—15 см. При похолодании укладывают второй слой соломы толщиной до 40 см, которую также присыпают землей. При дальнейшем похолодании бурт укрывают землей, доводя общую толщину покрытия до 100—120 сантиметров.

С наступлением весеннего потепления (обычно это бывает в середине марта) нижний воздушный канал открывается.

вают, а в апреле снимают с бурта верхний слой земли и соломы.

Картофель в буртах хранится очень хорошо и отходов почти не бывает. За две недели до высадки бурты вскрывают и картофель переворачивают.

Можно хранить картофель и в траншеях. Для хранения семенного картофеля копают траншеи глубиной до 1 метра при ширине вверху 100, внизу 50—75 см. Длина траншеи не должна превышать 20 метров с полуметровыми перемычками через каждые 5 метров. Траншею, как правило, недогружают на 10—15 см.

После закладки картофеля траншею укрывают так же, как и бурт. Нужно только помнить, что общая толщина укрытия и траншеи, и бурта должна превышать глубину промерзания почвы на 15—20 см, но не больше. В нашем районе это составляет около 120 см. В суровую зиму траншеи укрывают дополнительно.

Основной уход за картофелем, заложенным в бурты и траншеи, — поддержание нужной температуры, которую в первые месяцы проверяют чаще. Если температура будет подниматься выше 6—8 градусов тепла, бурты (траншеи) нужно охлаждать, очистив их от снега, или пробить отдушину по гребню, а в дни легких заморозков открыть нижний воздушный канал и вентиляционные трубы. Если температура приближается к нулю, то бурты и траншеи требуются дополнительно утеплить снегом или каким-либо другим материалом.

Применив метод буртового или траншейного хранения, колхозы избавятся от необходимости расходовать средства на строительство дорогих картофелехранилищ и избежать больших потерь его во время зимнего хранения.

И. Пакин,

агроном.



Московская область.

Старший научный сотрудник агробиологической станции Московского государственного университета П. В. Юрин предложил новый метод посева: на одном поле одновременно возделывать растения, относящиеся к одному биологическому виду, но значительно различающиеся между собой по развитию, росту, возрасту, наследственным возможностям и условиям жизни.

При совместном посеве яровизированных семян ранней и поздней яровизированных семян поздней кукурузы урожай зеленой массы увеличивается на 30 процентов, сбор корнеплодов — на две — три с половиной тысячи с гектара по сравнению с обычным раздельным способом.

Уже в нынешнем году некоторые колхозы и совхозы Подмосковья собирают кукурузу, выращенную методом совместного посева.

На снимке: агроном И. Г. Савинков осматривает кукурузу, выращенную по методу совместного посева.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

## НАМ ПИШУТ

### Еще раз о школьных принадлежностях

У прилавка магазина собралась группа школьников. Сюда же пришли из дальних деревень родители учащихся, чтобы купить своим детям школьные принадлежности.

Пожилая женщина надеялась купить сыну школьную сумку, но убедилась, что надежды ее напрасны. Сумок в магазине нет.

В книжном магазине другая женщина спрашивает у продавца «Родную речь» для первого класса. Этого учебни-

ка тоже нет. Школьникам нужны тетради, пластилин, цветная бумага и другие школьные товары, но краткое, неумолимое «нет» слышится в ответ на их вопросы. Так когда же райпотребсоюз думает завезти эти и многие другие школьные принадлежности?

Не к концу ли учебного года?

Т. Смирнова,  
домохозяйка.

## Опасные соседи

В доме № 10 по Чкаловской улице села Тоншаева пять квартир. Одну из них занимает семья бухгалтера «Рембытартели» Т. Тихомирова. Мы, жильцы остальных квартир, частоываем свидетелями шумных попоек, которые устраиваются на квартире у Тихомировых. До поздней ночи на весь дом слышатся охрипшие голоса подгулявших гостей, пытающихся что-то петь, дикий хохот и нецензурная брань.

Согласитесь, что ночью, когда люди ложатся спать, слушать все это не очень уж и приятно. Пытались мы своими силами воздействовать на этот притон, но где там — Тихомировы не такой народ, чтобы уважать своих соседей. Но нам и нашим детям приходилось быть не только свидетелями тихомировского веселья. Были мы несколько раз и «участниками» его. Дело в том, что пьяные гости, да и

сами хозяева, забывают об элементарной осторожности в обращении с огнем, в результате чего не раз возникала опасность пожара, и не подспея мы вовремя, давно бы сгорел весь дом. Тихомировы для нас теперь не только беспрокойные, но и опасные соседи. Там пьяница — и мы не спим. Дежурим, а кто знает, что могут наделать они с пьяных глаз. Ведь пьяному — море по колено.

Нам не жалко ни зарплаты Тихомировых, которую они пропиваются, ни их здоровья, которое они губят в пьянях. Но жить в этом опасном соседстве становится уже невыносимо. Кто-то должен призвать их к порядку, напомнить, что уважать правила общежития обязательно даже тогда, когда есть с кем и есть на что повеселиться.

Лапова, Бывшев,  
Сысуева, Золотарева,  
жильцы дома № 10.



Как то все забылось. Каждого тянуло работать по-старинке — так проще, да тут еще плотники были заняты, и многие свиноводки успокоились. Только Зоя упорно решила доказать правоту нового. Она приходила в контору, требовала переоборудовать ферму под бесстаночное содержание свиней, доказывала, что медлить с этим нельзя — весна вступает в свои права, потерять время — значит не выполнить обязательства, а их Зоя взяла на себя.

В постоянной заботе, в труде быстро летели дни. Пример Зоя Плотниковой увлек остальных свинярок. Они видели, как побеждает новое. В нынешнем году Зоя Плотникова продала государству уже более 40 центнеров свинины. Годовое обязательство она неизменно выполняет. Сейчас на откорме у Зоя стоит 36 свиней, это еще 30 цн. свинины, так как свиней весом ниже 85—90 килограммов Зоя на заготовительный пункт не от-

правляет. До декабря она подготовит к продаже государству еще не менее 60 центнеров мяса, откормив очередную группу свиней.

Интересно заметить, что при одинаковых условиях, созданных для откорма и выращивания свиней, Зоя добилась наивысших суточных привесов.

Достигла она этого за счет

умелого приготовления и распределения кормов, заботливого ухода за свиньями. Бывало, раньше всех приходит она на ферму, и пусть на дворе проливной погоды, но девушка идет за кормом — подкормить для подкормки зеленого овса, рожи. Иная свинярка не считает нужным строгое выполнение распорядка дня, Зоя же так организовала свой труд, что свиньи в определенные часы получают и обрат, и концентраты, и сочные корма. Именно это и помогло молодой свиноводке выйти в число лучших в своем колхозе.

Новое набирает силу, одерживает победу. Животноводы колхоза «Россия» настойчиво борются за досрочное выполнение обязательств. Так, только за последние десять дней на заготовительные пункты отправлено ими еще более 90 центнеров мяса, а всего колхоз с начала года дал стране около 500 центнеров мяса, или второе больше, чем на эту же дату прошлого года.

Отрадно, что ряды мастеров по выращиванию свиней множатся. Замечательно работают на свинофермах колхоза Клавдия Червякова, Лидии Лебедева, бывшая десятиклассница Надежда Иванова, Вера Волкова и многие другие, чьими руками куются большие трудовые победы. И хочется верить, что слава об этих людях, как хорошая песня, будет передаваться из уст в уста.

Г. Вершинин.

На снимках:  
Зоя Плотникова — лучшая свинярка колхоза.

Вот они, животноводы артели «Россия»: Л. Лебедева, В. Волкова, А. Соколова, Н. Иванова, К. Червякова, З. Плотникова, А. Шохирев.

Фото А. Эргле.



Украинская ССР. В Черкасской области побывало немало делегаций из Польской народной республики. Сейчас в совхозе имени Коминтерна Чернобаевского района проходит практику группа приехавших из Польши сельских механизаторов, которые изучают передовые методы возделывания кукурузы.

На снимке (справа налево): инженер совхоза имени Коминтерна Григорий Михно, польские механизаторы Казимир Демчур, Тадеуш Смага и Станислав Шэнаняк.

Фото В. Бобровского.  
Фотохроника ТАСС.



#### На строительстве сельской библиотеки

Выполняя наказы избирателей, исполнкомом Увийского сельского Совета выделил средства на строительство сельской библиотеки в колхозе имени Ленина. Строительные работы сейчас подходят к концу. К 1 октября здание будет полностью готово.

И. Чикишев,  
председатель Увийского сельского Совета.

#### В животноводство— новые силы

С каждым днем все более крепнет дружная семья животноводов колхоза «Россия». Недавно в их ряды влились новые силы—на свиноферму деревни Безводное пришли работать вчерашние выпускники семилетней школы Валя Овсяникова и Ницца Храмцова.

Н. Павлова.

#### Всем было интересно

Увлекательный, живой вечер состоялся на днях в помещении районного Дома культуры—вечер на медицинские темы. Врачи районной больницы И. Я. Краев и Б. В. Новожилов рассказали собравшимся о новейших достижениях хирургии, о гигиене женщин. Работники районной библиотеки подготовили книжную выставку и дали обзор медицинской литературы, имеющейся в районной библиотеке.

В заключение демонстрировался киножурнал.

А. Жукова

(ТАСС).

## — За рубежом —

### Конголезский народ дает отпор реакции

В Республике Конго растет волна протестов против наступления колонизаторов на права конголезского народа и произошла со стороны кучки предателей интересов Республики, опирающихся на поддержку из вне.

Среди населения Леопольдвиля распространяется обращение сторонников сохранения независимости страны, в котором прямо указывается, что Касавубу бросается в объятия империализма и просит у Совета Безопасности установить над Конго опеку ООН. Это обращение заканчивается словами: «Да здравствует независимость, единство и целостность нашего Конго! Да здравствует солидарность! Да здравствует мир во всем мире!»

Конголезский парламент, собравшийся 13 сентября для обсуждения обстановки в стране, 88 голосами против 25 при одном воздержавшемся принял решение предоставить премьер-министру Шатрису Лумумбе чрезвычайные полномочия.

(ТАСС).

### Своевременная мера

Министерство труда Кубы установило свой контроль над принадлежащей американцам крупной гаванской радиотелевизионной компанией «СМК» и над связанный с ней радиостанцией «Радио релох».

Эта мера вызвана тем, что владельцы «СМК» и «Радио релох» нарушили трудовое законодательство Кубы и предпринимали действия, угрожавшие закрытием этой компании и радиостанции.

(ТАСС).

### Запуск в США спутника «Дискаверер-XV»

13 сентября в США с авиабазы Ванденберг (штат Калифорния) был запущен спутник «Дискаверер-XV». Согласно полученным сообщениям, спутник вышел на орбиту. Цель запуска—усовершенствовать технику возвращения капсулы из космического пространства. Однако, как указывает агентство Ассошиэйтед Пресс, запущенный контейнер не содержит никаких живых организмов.

(ТАСС).

### В поддержку правительства П. Лумумбы

Как сообщает корреспондент газеты «Аль-Ахрам» из Леопольдвиля, премьер-министр Шатрис Лумумба пригласил к себе послов и поверенных в делах африканских стран в Республике Конго и познакомил их с развитием страны. Посол Ганы и поверенный в делах ОАР и Республики Гвинеи в Конго заявили Лумумбе о поддержке правительствами их стран возглавляемого им правительства. Дипломатические представители заявили Лумумбе, что правительства их стран признают правительство Лумумбы в качестве единственного законного правительства Республики Конго.

(ТАСС).



**Германская Демократическая Республика.** В государственном лесном хозяйстве в Бельциге четыре года назад была создана ферма по разведению нутрий. Шкурки нутрий в основном идут на экспорт.

На снимке: на звероферме.  
Фото Меллана.

Центральбильд.

## — За рубежом —

### Кастро выедет на сессию Генеральной Ассамблеи ООН

Секретариат президента Республики Куба объявил состав кубинской делегации на предстоящую сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Главой делегации назначен премьер-министр Кубы Фидель Кастро.

(ТАСС).

### С нетерпением и волнением ждем дорогого гостя

Каждый день по нескольку раз почтальоны заносят в советское посольство в Ихеняне толстую связку писем и телеграмм на имя Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР И. С. Хрущева.

Всех этих письмах и телеграммах корейских трудящихся выражается радость и удовлетворение в связи с предстоящим визитом И. С. Хрущева в КНДР, а также глубокая благодарность советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и лично И. С. Хрущеву за бескорыстную братскую помощь корейскому народу в строительстве социализма.

«Мы хорошо знаем,—говорится в письме крестьян сельскохозяйственного кооператива «Липсок» (провинция Южный Ихенан),—что Ваш визит в нашу страну еще более укрепит дружбу между нашими народами. Ваш визит не только воодушевит нас на борьбу за строительство социализма, но и явится важным вкладом в дело укрепления мира в Корее и на Дальнем Востоке».

На промышленных предприятиях Республики в честь предстоящего визита И. С. Хрущева широко развернулось движение за досрочное выполнение годовых производственных программ. Трудящиеся Народной Кореи с нетерпением и волнением ждут высокого гостя.

(ТАСС).

### Новая неудача

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает с юга Канаверала, что 13 сентября баллистический снаряд «Поларис», запущенный с подводной лодки в Атлантическом океане, вышел из-под контроля и упал в воду.

(ТАСС).

### Ухудшение жизни трудящихся Японии

Рост цен на продукты питания и другие товары широкого потребления, а также повышение стоимости коммунальных услуг вызывает серьезное беспокойство трудового населения Японии. В целях борьбы против ухудшения жизни трудящихся в Токио состоялось совместное совещание представителей генерального совета профсоюза Японии, всеяпонского совета обществ домашних хозяйств, демократического женского клуба и других демократических организаций. Участники совещания потребовали от правительства принять срочные меры с тем, чтобы приостановить все возрастающее удорожание стоимости жизни.

(ТАСС).



Саратовская область. В городе Энгельсе сооружается крупный комбинат искусственного и синтетического волокна. За короткий срок выросли химический, прядильный, крутильный и другие корпуса.

Две новые промышленные линии уже выработали немало капронового волокна.

Многие вчерашние строители стали к крутильным, тростильным, перемоточным и другим машинам, к аппаратам полимеризации сырья. Они успешно осваивают новые профессии.

На снимке (на переднем плане): ученица прядильщика Евдокия Сучкова.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

### Книжный фонд пополняется

Пеперь вновь пополняется книжный фонд районной библиотеки. Только за истекшие полмесяца сентября сюда пришло 5 посылок, содержащих 75 книг. В числе присланных экземпляров—сочинения В. И. Ленина, произведения Михаила Шолохова, Марка Твена, В. Катаева, М. Аузэрова, а также много книг по самым разнообразным отраслям человеческих знаний: медицине, истории, сельскому хозяйству, домоводству, столярному и слесарному делу.

А. Барышева, заведующая районной библиотекой.

Редактор Н. БАКУЕВ.

Шайгинский учебно-консультационный пункт Горьковской областной заочной средней школы ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся в 5—10 классы.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Документ об образовании.
  2. Справка с места работы.
  3. Автобиография.
  4. Две фотокарточки.
- Обращаться по адресу: Горьковская область, станция Топкиево, поселок Шайгино, Шайгинская средняя школа.
- Директору школы—Окуневу Александру Николаевичу.